

促进技术进步 稳定市场发展 守牢安全底线

透视当前我国自动驾驶技术发展规范

近年来,随着人工智能、5G通信、大数据等新技术快速发展,自动驾驶技术在交通运输领域加快应用。

里,累计测试里程超7000万公里。“部分自动驾驶产品达到量产应用条件,并已在城市出行、货运物流等交通运输服务场景实现了一定规模的应用。”

自动驾驶汽车应随车配备1名安全员;从事出租汽车客运的完全自动驾驶汽车,在确保安全的前提下,经设区市市人民政府同意,在指定的区域运营时可使用远程安全员,远程安全员人车比不得低于1:3。

部、交通运输部等部委发布《关于开展智能网联汽车准入和上路通行试点工作的通知》……近年来,多部委持续推动自动驾驶商业化应用相关政策研究,陆续发布一系列政策文件。

产业、市场快速增长

走进北京亦庄自动驾驶示范区,点开手机中“萝卜快跑”打车软件,设置好起点和终点,即可快速呼叫一辆全无人自动驾驶车。

“萝卜快跑”有关技术人员向记者介绍,车顶的无人驾驶模块装有鱼眼摄像头和激光感应装置,能够自动避开障碍物,并根据道路限速情况调节车速。

从封闭场地测试到道路测试,从试点示范到商业运营,我国自动驾驶相关产业和市场前景目前呈快速增长态势。数据显示,目前我国已建设17个国家级测试示范区、7个国家级车联网先导区、16个“双智”试点城市,累计开放测试道路超22000公里。

市场规模不断扩大,更需要加强规范。交通运输部运输服务司副司长高博表示,本次发布的指南明确在现行法律法规框架下使用自动驾驶汽车从事运输经营活动的基本要求,引导自动驾驶运输服务健康有序发展,最大限度防范化解安全风险,切实保障人民群众生命财产安全。

牢牢守住安全底线

一提到自动驾驶技术,人们关心的不仅仅是这项技术的最新发展,更在乎行驶过程中的安全问题。本次发布的指南中,专门提到了“安全员”这个概念。

“自动驾驶汽车的驾驶员或运行安全保障人员,即为‘安全员’。”高博说,指南要求,从事城市公共汽车客运、道路旅客运输经营的自动驾驶汽车应随车配备1名安全员;从事道路货物运输经营的自动驾驶汽车原则上随车配备安全员。从事出租汽车客运的有条件自动驾驶汽车、高度

“安全员应当接受自动驾驶汽车技术和所从事相关运输业务培训,熟练掌握道路交通安全法律法规的规定,不同级别自动驾驶系统操作技能,熟知自动驾驶汽车运行线路情况,具备紧急状态下接管车辆等应急处置能力。”高博说,安全员应符合交通运输领域从业人员管理相关规定和要求,取得相应业务类别的从业资格。

交通运输部公路科学研究院副院长李斌表示,指南围绕运营单位、车辆、人员、安全制度等核心要素,从事前安全条件、事中安全保障、事后监督管理等环节,提出了使用自动驾驶汽车参与运输服务活动、从事实际市场经营的基本要求,分场景明确了相关发展导向,为自动驾驶汽车安全从事道路运输经营活动提供了合规遵循。

促进产业发展持续向好

2020年12月,交通运输部出台《关于促进道路自动驾驶技术发展和应用的指导意见》;2021年7月,工业和信息化部发布《关于加强智能网联汽车生产企业及产品准入管理的意见》;2023年11月,工业和信息化部

工业和信息化部、公安部、市场监管总局、自然资源部等部委持续推动自动驾驶汽车产品准入、安全监管等方面政策法规体系建设,开展高精地图应用、汽车安全沙盒监管等方面的试点工作;上海、深圳、无锡等城市突破政策壁垒,开展自动驾驶汽车立法工作……产业发展环境持续向好。

“我国自动驾驶产业发展环境日益完善,为自动驾驶汽车在运输服务领域落地应用提供了可能。同时,自动驾驶作为新基建的重要内容,也是交通运输发展新理念、新模式、新业态的重要载体,已成为交通行业转型的重要方向。”交通运输部科学研究院副院长王先进说。

“参考借鉴域外国家和地区做法,根据自动驾驶技术发展和不同运输场景安全监管要求,我们对自动驾驶应用场景中可以使用、审慎使用和禁止使用的具体情形进行了区分,为自动驾驶汽车在运输服务领域应用提供方向指引。”高博说,未来将进一步深刻把握行业发展规律和技术发展趋势,在守住运输安全底线的同时,积极主动为高级别自动驾驶技术创新发展营造良好环境。(新华社北京12月5日电)

动态资讯

港区分局 >>>

看好群众“药箱子” 为用药安全保驾护航



秋冬季是呼吸道疾病的高发季节,为了保障辖区群众的用药安全,日前,市市场监管局港区分局开展了感冒药品专项检查。

本次检查共出动执法人员121人次,检查药店57家次。重点对辖区零售药店是否规范经营、药品储存是否得当、药品是否明码标价、价格是否稳定等方面进行了检查。检查发现,辖区药店经营情况总体良好,但部分药店存在药品标签、宣传不规范以及处方药未按处方销售等情况,执法人员当场开具处罚决定书,并责令相关药店进行整改,目前均已整改完毕。

接下来,港区分局将坚决落实上级相关要求,加强辖区药品、医疗器械监管工作,守好群众的“药箱子”。

城厢分局 >>>

“市监蓝”守护“夕阳红”

织牢保健食品安全网

为进一步宣传普及保健食品知识,帮助老年群体科学认识保健食品,认清保健食品推销骗局,市市场监管局城厢分局联合市科协 and 沙溪镇平泾村开展老年人保健食品安全宣讲讲座。

活动现场,执法人员向参加讲座的老年人科普保健食品基本常识、辨伪方式以及购买注意事项,并通过真实案例分析保健食品骗局,让老年人直观认识到盲目购买保健食品的危害,树立科学正确的消费观。老年人纷纷表示,通过本次讲座,对保健食品有了更加清晰的认识,可以避免上当受骗。

接下来,城厢分局将继续开展相关宣讲工作,织牢织密“一老一小”食品安全网,切实增强市民的幸福感和获得感。

浏河分局 >>>

关“美颜”破“滤镜”

确保生鲜“素颜登场”

12月1日,国家市场监督管理总局新修订的《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》(以下简称《管理办法》)正式实施,明确规定“销售生鲜食用农产品,不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施误导消费者对商品的感官认知”。

前期,执法人员通过实地走访、入场宣传等方式,对辖区农贸市场、生鲜超市及其他食用农产品经营户进行全面摸排,向经营者宣传普及新规定,督促市场方、经营户及时停用、更换不符合要求的照明设施,确保鲜肉、蔬菜、水果、海鲜等生鲜食用农产品回归原色。

近日,执法人员开展生鲜灯检查“回头看”工作,重点对前期使用生鲜灯并收到提醒告知书的商户进行检查,对未按照要求及时更换的两家经营户,责令限期整改,并予以警告。同时,继续对辖区食用农产品经营者加大《管理办法》的宣传力度,增强经营者守法意识,保障《管理办法》落地落实。

财政部拟出台管理办法进一步规范社保基金境内投资运营

新华社北京12月6日电 为进一步完善全国社保基金法规制度,规范投资行为,支持全国社保基金更好保值增值,财政部6日发布了《全国社会保障基金境内投资管理办法(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。

在投资范围方面,征求意见稿将此前专项批复进行整合,并适当优化调整投资范围,兼顾基金安全和保值增值需要。主要调整包括:一是纳入历年专项批复内容,具体包括同业存单、政策性和开发性银行债券、地方

政府债券、企业债、债券回购、直接股权投资、产业基金、市场化股权投资基金、优先股、资产证券化产品、公开募集基础设施证券投资基金等;二是结合金融市场发展变化,参考基本养老保险基金、企业年金基金投资,增加和调整全国社保基金投资范围,具体包括公司债券、非金融企业债务融资工具、养老金产品等;三是根据金融市场发展,适当增加套期保值工具,具体包括股指期货、国债期货、股指期货等。此外,明确社保基

金会直接投资范围限于银行存款、同业存单,符合条件的直接股权投资、产业基金、股权投资基金(含创业投资基金)、优先股,经批准的股票指数投资、交易型开放式指数基金。

在投资监管比例方面,根据基金投资和监管实践,综合考虑风险收益特征,将全国社保基金投资品种按照存款和利率类、信用固收类、股票类、股权类进行划分,并将境内和境外投资全口径纳入监管比例。股票类、股

权类资产最大投资比例分别可达40%和30%,进一步提高了全国社保基金投资灵活性,有利于持续支持资本市场发展。

此外,征求意见稿还适度下调管理费、托管费率上限。其中,股票类产品管理年费率不高于0.8%,债券类产品管理年费率不高于0.3%;货币现金类产品管理年费率不高于0.1%;股权投资基金管理年费率不高于1.5%;托管人提取的托管年费率不高于0.05%。

美酒资讯

干货!白酒的生活妙用

□本报记者 周西

对酒当歌,人生几何。在寒冷的冬季,温一壶白酒,小酌几杯乃人生一大乐事。但除了喝,白酒还有很多其他用途。

腌制鱼虾时加入一点白酒,可以很好地去除腥味,如果杀鱼时不小心打破苦胆,用白酒清洗可以去除苦味。制作发酵面食,和面时加入几滴白酒,不仅发酵更快,制作好的成品也更松软。油炸花生米出锅后,趁热淋一点白酒,可以让花生米保持酥脆不返潮。如

果蒸的米饭夹生,洒一点白酒,再焖一小会儿,更易蒸熟,并且米饭松软可口。制作酱黄瓜、腌萝卜等腌制小菜时,添加少许白酒,口味更好,且口感更脆,更易保存。

此外,新鲜的姜喷白酒后,可以久存不坏。酱油中加入几滴白酒,不仅可以防止上霉变质,还可以增加鲜味。各种豆类生虫,鸡鸭宰杀前先灌一小勺白酒,更易脱毛。

华联天地 2023 年终庆 12月8日-17日 年终积分当钱花 一年一次无门槛抵现 2000积分抵20元 5000积分抵50元 满额赠券 满600元以上送30元抵用券 满2000元以上送30元抵用券 满2000元以上送100元抵用券 满5000元以上送100元抵用券 年终赠礼 当日单票实付满300元以上赠2024年精美台历一本(每人限送一本) 黄金至高立减60元/克 化妆品低至5折 女装女鞋低至2.5折 男装满100元减40/50元(特等奖) 童装特惠低至2.5折 床上用品低至69元

太仓市巨顺食品(沙溪万顺)商行 城厢镇岳阳路19号 13906227224

留世酒庄 LEGACY PEAK 宁夏贺兰山东麓二酒庄 藏酒阁 太仓市娄东街道岳阳路73-2号 0512-53585520

古越龙山 青太商贸/同城零距离 TEL:53597999

品国缘V3 抽奔驰大奖 即日起,消费者凡购买5瓶国缘V3(或3瓶国缘V9尊享版),即可获得1张抽奖券,原瓶400张,活动结束后参加现场抽奖,最高奖品奔驰C260L汽车壹辆,详情咨询各大商超及经销商。 购买国缘V3/V9尊享版,即可获赠价值4000元精品名酒一瓶。 活动咨询电话:400-889-1985

第132期 太仓市市场监督管理局 协办

维护市场公平 保障民生安全

太仓市自来水有限公司出厂水质检测数据公示 采样地点:太仓市第二水厂出厂水仪表间 报告日期:2023.12.6 采样地点:太仓市第三水厂送水泵房 报告日期:2023.12.6

序号	检测项目	单位	(生活饮用水卫生标准) GB5749												
			2023.11.27	2023.11.28	2023.11.29	2023.11.30	2023.12.1	2023.12.2	2023.12.3	2023.12.4	2023.12.5	2023.12.6			
1	浑浊度	NTU	<1	0.08	0.1	0.1	0.1	0.11	0.09	0.08	0.08	0.08	0.08	0.08	0.08
2	色度	度	<15	<5	<5	<5	<5	<5	<5	<5	<5	<5	<5	<5	<5
3	臭和味	—	无异臭,异味	无	无	无	无	无	无	无	无	无	无	无	无
4	肉眼可见物	—	无	无	无	无	无	无	无	无	无	无	无	无	无
5	耗氧量(COD _{Mn})	mg/L	<3	0.90	0.89	0.82	0.52	0.57	0.51	0.84	0.84	0.84	0.84	0.84	0.84
6	游离氯	mg/L	≥0.3	0.54	0.59	0.60	0.56	0.62	0.61	0.59	0.59	0.59	0.59	0.59	0.59
7	阴离子表面活性剂	mg/L	<100	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出
8	总大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出
9	耐热大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出	未检出
	合格率		100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%

践行实业强国战略 中信银行为实体经济注入金融活水

近年来,中信银行深入贯彻落实党中央、国务院支持实体经济发展的系列决策部署,不断提高政治站位,始终把服务实体经济作为全行重点任务来抓,进一步强化政策传导、健全工作机制、优化资源配置,为实体经济高质量发展提供有力的金融支持。

中信智慧绿色低碳转型更有效。为践行国家“双碳”发展战略,中信银行制定了绿色金融发展三年规划,聚焦重点行业和客群,持续加大绿色信贷投放力度,拓展绿色债券发行场景,提高绿色债券融资规模,探索发行环境权益、碳排放权、生态补偿质押融资等产品。

中信产品普惠民生服务更便捷。中信银行将打造“价值普惠”上升为全行战略,建立普惠金

融产品创新试验田机制,构建“中信易贷”标准化产品体系工具箱,在产业链金融、场景化融资方面,创新研发20多项产品,全面覆盖抵押、保证、信用等各种模式,有效支持小微、中长期、无还本续贷等各类需求。

中信方案赋能科技创新发展更活跃。为积极支持科创企业发展,中信银行专门设立科创金融服务中心,并制定科创金融业务发展规划,形成面向科技型企业的专门组织架构、专业风控模式、专项配套资源和专属金融方案。

中信协同产融合作空间更广阔。中信银行充分发挥中信集团金融牌照、产业全覆盖的独有优势,大力推进集团协同战略,联合集团内券商、信托、保险等金融子公司,以及实

业子公司,打造“金融+实业”联合舰队,为实体经济企业提供“融资+融智”的一揽子综合服务方案。

截至2023年10月末,中信银行绿色信贷、战略性新兴产业、制造业中长期、乡村振兴、普惠小微企业等实体经济重点领域贷款较年初增幅分别为31.62%、22.76%、23.76%、12.33%、18.32%,均超过同期全行对公贷款总体增速,对实体经济领域的融资支持成效显著。

中信银行 中国中信银行 CHINA CITIC BANK